

Слово женам

(5:22–24)

Однажды в “Майами Геральд” появилось сообщение о необычной ситуации, когда молодая британская пара решила развестись в разгар свадебного приема. Аргумент в пользу развода был с яростью выдвинут невестой, когда она заметила, что ее жених разговаривает со своей бывшей девушкой, и брак распался, не успев начаться. Я знал людей, чьи браки длились не очень долго, но впервые я слышал о таком, который закончился во время свадьбы.

Бог хочет, чтобы брак длился всю жизнь. Он может показать нам путь к тому, как осуществить это, при условии, что двое подчинятся Его замыслу. В последней части пятой главы Послания к Ефесеянам нам приоткрыто кое-что из этого замысла. В этой главе описаны некоторые ключевые моменты построения брака, угодного Богу. В сущности, если мужа и жены со всей серьезностью будут пытаться следовать тому, что сказал Павел, то развод выйдет из практики. Павел начал с обращения к женам:

Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, потому что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела; но, как Церковь повиновалась Христу, так и жены своим мужьям во всем (5:22–24).

Павел объясняет, что обязанность жены по отношению к мужу состоит в том, чтобы подчиняться его руководству. Жена не должна быть столь эгоистичной, чтобы настаивать на своем. Ее место – не в управлении их совместной жизнью. Божий замысел призывает жену добровольно принимать главенство мужа. Поступая так, она воздаст честь Христу.

По Божьему замыслу, у мужей свои обязанности, и о них Павел сказал вдвое больше,

чем он сказал женам. Если бы мужа и жены принимали Божий замысел серьезно, адвокатам, специализирующимся на бракоразводных процессах, пришлось бы искать другие способы зарабатывания денег. Давайте же поближе познакомимся с Божьим замыслом в отношении брака. В этом уроке мы рассмотрим Его план для жен, а в следующем поговорим о мужьях.

ПРИЗЫВ ПОВИНОВАТЬСЯ

Павел обратился с простыми наставлениями к женам: “Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу”. Все откровенно. Ничего нет, чтобы было бы приписано мелким шрифтом, – одна простая правда. В век, когда так много внимания уделяется правам личности, праву “быть самим собой”, женскому освободительному движению, призыв к повиновению непопулярен у многих женщин. Кэрол Мейхолл высказалась об этом в своей книге “Брак требует большего, чем любовь”:

Повиновение! Как я ненавидела это слово. Когда оно вспыхивало в моем сознании, все, что я могла представить себе, было этаким ничтожеством, убогим, вечно поддакивающим типом женщины. Я не хотела быть всего лишь отражением другого человека.

Но, вот, я оказалась лицом к лицу с недвусмысленной Божьей заповедью: “Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу” (Ефесеянам 5:22). Я спорила с Богом и со всеми, доказывая, что этот стих на самом деле не может иметь то значение, какое видно на поверхности, что здесь, несомненно, отражена культурная реальность, имевшая смысл только в библейские времена. Потом я пыталась рекон-

струировать стих следующим образом: “Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, КОГДА ОНИ ВЕДУТ СЕБЯ, КАК ГОСПОДЬ”. Но я знала, что в стихе это не имелось в виду.

Когда я анализировала Слово на том пятом году нашего супружества, мне пришлось прийти к заключению, что этот стих означает, что я должна повиноваться Джеку так же добровольно, так же целиком и полностью, как мне хотелось повиноваться Иисусу Христу.

До этого момента я имела понятие о браке, как о совместном предприятии с равным вложением капитала – по полдolu, и что если Джек будет давать свои 50%, то и я буду давать свои. Однако, оказалось, что мы часто ссоримся из-за того, чья очередь отдавать свои 50%. Мне еще предстояло узнать, что по Библии счастливый брак – это предприятие со стопроцентным вложением капитала, в котором каждый партнер готов отдать все 100%”.¹

Бог призывает жен к повиновению. Бог хочет, чтобы жена уступала руководящую роль своему мужу. Делая так, она свидетельствует о своем почтении Христу. В этом проявляется ее доверие к Его замыслу. О жене, которая не повинуетсЯ своему мужу, нельзя сказать, что она доверяет Господу.

Если вы жена, повинуетесь ли вы своему мужу? Попробуйте посмотреть на свой брак со стороны. Посмотрите на него так, как его видят ваши дети. Часто ли бывают ссоры? Сопровождаются ли ваши разговоры жалобами, упреками или придирами? Созидаете ли вы своего мужа или разрушаете его? Желаете ли вы сами всем управлять, или позволяете руководить ему? Одобряет ли Иисус то, как вы следуете руководству вашего мужа?

МОТИВАЦИЯ ПОВИНОВАНИЯ

Рассмотрим ту мотивацию повиновения жен своим мужьям, какую указывает Павел: “Потому что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви” (5:23а). Причина – в Божьем замысле, по которому муж должен быть главой семьи. Бог предназначил мужчине исполнять в семье главенствующую роль. Общепринятые обычаи или культурные традиции здесь ни при чем.

Слово “глава” (греч. *кефалэ*) относится к

управляющему, оно подчеркивает, что данный человек обладает властью или осуществляет руководство. Смысл его не предполагает диктатора или тирана, который пользуется другими для того, чтобы получить от них все, что только можно. Наоборот, это тот, кто заботливо отвечает за что-либо. Он управляет людьми для их же блага. Его руководство – это самое лучшее ведение дел для тех, кто находится в его подчинении.

Предположим, конгресс принял закон о том, что все в доме является делом решения каждого члена семьи в отдельности. Этот закон отберет у мужа его традиционную роль руководителя. Каждый член семьи будет освобожден от главенствования мужа и отца. Будет ли такое устройство семьи жизнеспособным? Могла бы семья существовать без руководства?

Что было бы, если бы ваш городской совет издал указ о том, что полиция больше не вправе указывать людям, как водить автомобиль? Допустим, это было бы оставлено на усмотрение граждан. Представьте себе, что кто-то отключил все светофоры, снял все дорожные знаки и убрал все знаки ограничения скорости. Что из этого получилось бы? Это создало бы хаос и страдания. Хотели бы вы так ездить по городу?

Нам необходимо руководство обществом, церковью и домом. В доме Бог дал руководящую роль мужьям. Жены, помните следующее:

1. *Повиновение не означает второсортности.* Как мужчины, так и женщины созданы по образу Божию. Они равны по своей значимости и достоинству перед Богом (Гал. 3:28).

2. *Повиновение необходимо жене для того, чтобы получить полную радость в жизни и браке.* Только когда жена полностью подчинится Христу и Его воле в своей жизни, она познает истинную радость.

3. *Неспособность жены повиноваться заставляет мужа принимать роль, которая никогда не предназначалась для него Богом.* Это может заставить его бороться за управление и стать диктатором, или же станет причиной того, что он превратится в поддакивающего приживала в своем собственном доме.

4. *Повиновение не означает слепой покорности.* Ни у кого из мужей нет права заставлять жену терпеть оскорбления или действия, идущие вразрез с Божьей волей.

5. *Повиновение не означает, что жена не может участвовать в процессе принятия решений в семье или в вопросах воспитания детей.* Муж не отказывается от главенствования,

¹Carol Mayhall, цит. по Max Anders, *The Good Life: Living With Meaning in a “Never-Enough” World* (Dallas: Word Publishing, 1993), 177.

если садится рядом с женой и разумно обсуждает вопрос, касающийся семьи. Они должны уметь приходить к общему решению. В других случаях жена должна доверить руководство своему мужу.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Если бы у Бога не было намерения подчеркнуть необходимость женам быть под началом своих мужей, то, я думаю, Павел не проводил бы сравнения с Христом и Его церковью. Павел говорил о жизненно важных отношениях между мужем и женой. Бог говорит нам, что своей совместной жизнью муж и жена представляют собой жизнь Христа и Его церкви. Жены, у вас есть возможность показать миру и, в особенности, вашим детям и внукам картину любви и повиновения между вами и вашим мужем, что поможет им понять взаимосвязь между Христом и Его церковью. То, что они увидят в вас, может пробудить в них желание принадлежать Христу.

Вот три практических совета женам:

Во-первых, попросите Господа показать вам, насколько хорошо вы повинуетесь своему мужу.

Во-вторых, ищите всякую возможность укрепить главенствующую роль вашего мужа, столь благоугодную Богу. Делайте все возможное, чтобы выявить в нем лучшее. Помогая ему, вы проявите самое лучшее и в себе.

В-третьих, оказывайте мужу честь и уважение, думая о нем лишь в положительном ключе. Сандра Вудруф Милхоллэнд записала такие мысли, опубликованные в журнале “Априч”:

Женщины, избегайте “кофейной бол-

товни” с подружками по соседству или во время перерыва на работе. Я заметила, что на таких посиделках мужей часто сажают на вертел, жарят и съедают (образно говоря, конечно), и то, о чем легкомысленно болталось в утренние часы, незаметно, но сильно влияет на то, как жены начинают обращаться со своими мужьями по вечерам. Сью жалуется на своего мужа, Грехен жалуется на своего, остальные подключаются с собственными жалобами. Соглашаясь с тем, что “все мужчины одинаковы”, каждая подпитывается недовольством других.

Я бы хотела призвать вас порвать этот по-настоящему порочный круг. Начните с того, что найдите время подумать тепло о вашем муже, а в следующий раз, когда ваши подружки захотят поиграть в игру “про такого-растакого мужа”, пусть ваша реакция будет только положительной по отношению к мужу. Возвысьте его в глазах других.

Пожалуйста, присоединитесь ко мне в молитве: “Боже благодарю тебя за то, как мудро Ты устроил семью. Благодарю Тебя за всех женщин, которые почтили Тебя, тем, что избрали путь следования Иисусу. Они такая поддержка для нас. Благодарю Тебя за жен, которые повинуются своим мужьям. Даруй им радость, которая приходит с послушанием Твоему Слову. Сделай прочными наши дома. Возрасти мужчин, которые будут духовными руководителями и благословением для своих жен и детей. Благодарю Тебя за Иисуса и за честь пребывать в Его церкви и знать Его, как Спасителя. В Его имя мы молимся. Аминь”. ☩

Автор: *Расти Петерман*
Из серии: “Ефесянам”
© 1996, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается